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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τoν Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο. 

            Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

            Τον Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

            Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Θέμα: «Φύλαξη κακοποιημένων και εγκαταλελειμμένων παιδιών.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Παρά το γεγονός ότι με το νόμο 2447/1996 (άρθρα 49-54) προβλέπεται η ίδρυση 

Κοινωνικής Υπηρεσίας σε κάθε Πρωτοδικείο και στελέχωση των Τμημάτων Ανηλίκων 

με ειδικό σώμα υπαλλήλων (κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, παιδοψυχίατρους 

κλπ.) η οποία θα επιλαμβάνεται των θεμάτων που αφορούν στους ανηλίκους και στην 

παιδική προστασία, αυτό δεν έχει γίνει πράξη μέχρι σήμερα. Αντί τούτου ο 

Αντιπρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης, κ. Βασίλης 

Κλεάνης -σε πρόσφατη συνέντευξή του στο Status fm τμήμα της οποία 

αναδημοσιεύεται στην ιστοσελίδα tvxs.gr- επισημαίνει ότι «Δυστυχώς εν έτει 2022 στη 

Θεσσαλονίκη δεν έχει εξασφαλιστεί μια δομή για τα κακοποιημένα και 

εγκαταλελειμμένα παιδιά ώστε να φιλοξενούνται μέχρι να αποφασιστεί από τις αρχές 

πού θα καταλήξουν». Επιπροσθέτως υπογραμμίζει πως περιθάλπονται μικρά παιδιά 

σε θαλάμους νοσοκομείων “λες και είναι άρρωστα βάζοντας δυο αστυνομικούς να τα 

φυλάνε ανά οκτάωρο, λες και είναι κρατούμενοι”. 

Παράλληλα σύμφωνα με τον κ. Κλεάνη, “Δύο αστυνομικοί ανά οκτάωρο, καλούνται να 

φυλάνε μέσα στα νοσοκομεία ακόμα και βρέφη ενός μήνα. Έχει ανήλικα που έχουν 

παρεκκλίνουσα και πολύ προβληματική συμπεριφορά και τα οποία οι αστυνομικοί 

είναι εξαιρετικά δύσκολο να τα διαχειριστούν. Σε μια περίπτωση υπήρχαν οκτώ 

παιδάκια με ασθένειες τα οποία φύλασσαν τέσσερις αστυνομικοί, χωρίς να νοιάζει 

κανέναν εάν θα κολλήσει κάποιος αστυνομικός. Υπάρχουν άλλα παιδιά 12-14 ετών τα 

οποία καπνίζουν και σου ζητούν τσιγάρο για να ηρεμήσουν”. 

Με βάση τα αναφερόμενα του Αντιπρόεδρου της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Θεσσαλονίκης, μόνον κατά τη διάρκεια του 2021, σε προστατευτική φύλαξη βρέθηκαν 

117 παιδιά στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, για τη φύλαξη των οποίων διατέθηκαν 

συνολικά 4.598 αστυνομικοί. Επιπλέον ο κ. Κλεάνης αναφέρει ότι, “Την ίδια στιγμή το 
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κάθε νοσοκομείο, περιμένει από τους αστυνομικούς να είναι υπεύθυνοι για αυτά τα 

παιδιά, να τα πάνε βόλτα, να τα ταΐσουν, να τα κρατήσουν απασχολημένα, γιατί δεν 

υπάρχει διαθέσιμο άλλο προσωπικό, το οποίο φυσικά ασχολείται με τα παιδιά 

ασθενείς και όχι με αυτά της προστατευτικής φύλαξης. Εγώ έχω πάει παιδί σε 

παιδότοπο, έχω χρησιμοποιήσει τα δεδομένα από το κινητό μου για να δει 

ποδόσφαιρο για να μη δημιουργεί πρόβλημα, έχω πάει παιδί στο πάρκο βόλτα, με 

κίνδυνο να διαφύγει και να έχω τεράστιο πρόβλημα”. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Ποια είναι τα μέτρα που προτίθεστε να λάβετε άμεσα προκειμένου να μην 

επιφορτίζονται οι Αστυνομικοί με τη φύλαξη των κακοποιημένων και 

εγκαταλελειμμένων παιδιών, καθώς είναι σαφής η έλλειψη Δομής στην οποία να 

δύνανται να φιλοξενούνται τα παιδιά αυτά μέχρι να αποφασιστεί από τις Αρχές πού 

θα καταλήξουν;   
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Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




